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Invenţia se referă la domeniul echipamentelor şi a construcţiilor agricole, în special la sere modulare cu aerisire 

totală pentru cultivarea fructelor şi legumelor, cu scopul creşterii cât mai naturale a plantelor. 

Este cunoscută o structură de construcţie, constând dintr-un cadru de stâlpi şi grinzi din profil, care este acoperit din 

exterior cu un material în foi, cum ar fi folia din plastic, în care, cel puţin, pe partea de acoperiş folia este fixată cu o 

margine longitudinală la o grindă longitudinală unită cu cadrul, în care o a doua grindă longitudinală este fixată pe 

marginea longitudinală paralelă opusă a foliei şi este acţionată rotativ pe axa acesteia, astfel încât a doua grindă să se 

înfăşoare din afară în folie, şi în care elementul de acţionare este format dintr-un motor reversibil cu un senzor 

sensibil la rezistenţă, care controlează alimentarea cu energie a motorului pentru oprirea acestuia, cu o transmisie 

care se autoblochează, cu un limitator mecanic de cuplu, un senzor de rezistenţă sau temperatură, senzorul fiind 

încorporat în circuitul de alimentare a  motorului electric [1]. 

Structura de construcţie descrisă reprezină de fapt o construcţie de seră. 

Sera cunoscută are ca dezavantaje principale faptul că stâlpii cadrului serei necesită edificarea unor structuri de 

fundament, fapt ce scumpeşte, îngreuiază şi lungeşte termenul de ridicare a serei, precum şi posibilitatea de aerisire 

doar pe vârful serei, acolo unde se acumulează umiditatea, acoperişul deschizându-se pe lăţimea modulelor de seră. 

Problema tehnică rezolvată de invenţie constă în realizarea unor seri, construcţia cărora să asigure ieftinirea şi 

rapiditatea edificării acestora, precum şi în crearea unui acoperiş care s-ar deschide de la vârf spre partea de jos, 

astfel ca umiditatea acumulată în partea de sus a serei să fie eliminată, iar aerul cald de mai jos să fie păstrat.  

Sera, conform invenţiei, rezolvă problema tehnică de mai sus prin aceea că conţine o carcasă din module din 

material de profil metalic, formată din piloţi, piloni, grinzi longitudinale şi transversale, şi un acoperiş curbat din 

arcuri, şi acoperită pe exterior cu un material din foi, de exemplu, o folie din plastic; un sistem de 

deschidere/închidere totală a acoperişului, care conţine un motor electric cu un reductor şi o transmisie, unit cu un ax 

rotitor, amplasat pe ghidaje prin elemente de suport, legate cinematic cu cremaliere, ghidajele fiind fixate de grinzile 

longitudinale, totodată la capetele axului rotitor sunt fixate subansambluri de transmitere a rotaţiei către o bară 

cilindrică, în care este fixată o muchie a foliei din plastic, cealaltă muchie fiind fixată de grinda longitudinală, cu 

posibilitatea înfăşurării foliei pe bară pe măsura deplasării acesteia din partea unei coame a acoperişului spre partea 

inferioară a acoperişului şi desfăşurării foliei de pe bară la deplasarea acesteia în direcţie opusă.    

Sera, conform invenţiei, rezolvă problema tehnică de mai sus prin aceea că conţine o carcasă din module din 

material de profil metalic, formată din piloţi, piloni, grinzi longitudinale şi transversale, şi un acoperiş plat din 

arcuri, şi acoperită pe exterior cu un material din foi, de exemplu, o folie din plastic; un sistem de 

deschidere/închidere totală a acoperişului, care conţine un motor electric cu un reductor şi o transmisie, montat rigid 

în centrul acoperişului şi unit cu un arbore filetat, amplasat pe toată lăţimea carcasei, şi cu un reductor mobil, unit cu 

un ax rotitor, amplasat pe ghidaje prin elemente de suport, legate cinematic cu cremaliere, ghidajele fiind fixate de 

grinzile longitudinale, totodată la capetele axului rotitor sunt fixate subansambluri de transmitere a rotaţiei către o 

bară cilindrică, în care este fixată o muchie a foliei din plastic, cealaltă muchie fiind fixată de grinda longitudinală, 

cu posibilitatea înfăşurării foliei pe bară pe măsura deplasării acesteia din partea unei coame a acoperişului spre 

partea inferioară a acoperişului şi desfăşurării foliei de pe bară la deplasarea acesteia în direcţie opusă.    

 Serele pot fi dotate suplimentar cu câte o bară detaşabilă cu plasă anti-insecte, şi cu o bară detaşabilă cu plasă de 

umbrire, fiecare bară fiind unită cu axul rotitor şi acţionată de subansambluri prin transmisii detaşabile şi amplasată 

paralel cu bara cilindrică, între cremaliere şi ghidaje, totodată capetele plaselor menţionate sunt fixate rigid pe 

coama acoperişului, cu posibilitatea desfăşurării plaselor de pe barele menţionate spre partea inferioară a 

acoperişului şi înfăşurării lor pe bare spre coamă.    

Serele pot fi dotate suplimentar cu câte un sistem de deschidere a pereţilor laterali ai serei, format dintr-o ţeavă 

verticală zincată, amplasată la mijlocul fiecărui perete lateral, pe care, prin roţi din plastic sunt montate două 

motoare cu reductoare, unul pentru folie şi altul pentru plasă anti-insecte, cu posibilitatea înfăşurării/desfăşurării 

acestora printr-un ambreiaj cu lanţ pe o ţeavă din profil din alumuniu, conectată la motoare. 

Serele pot fi dotate suplimentar cu câte un sistem de sporire a luminozităţii, format dintr-o ţeavă din profil din 

aluminiu, fixată la un capăt al carcasei şi acţionată de un motor, pe ţeava din profil din aluminiu fiind înfăşurată şi 

fixată cu ajutorul unor elemente de fixare şi şaibe pentru ghidare o folie albă reflectorizantă, de capătul căreia este 

fixat un capăt al unui cablu, al doilea capăt al căruia este fixat de o ţeavă zincată, amplasată la capătul opus al 

carcasei şi acţionată de alt motor. 

Serele pot fi dotate suplimentar cu câte un sistem de scurgere a apei şi a zăpezii, format din uluce, amplasate între 

modulele carcasei. 

Totodată folia din plastic poate fi executată dublă, cu posibilitatea umplerii spaţiului ei interior cu aer. 

Avantajele invenţiei constau în următoarele. 

Soluţiile, conform invenţiei, permit deschiderea totală peste 95% din suprafaţa acoperişului şi a pereţilor faţă de alte 

sere, creând un avantaj pentru o ventilare mai bună în interior, ceea ce influenţează asupra calitatăţii fructelor şi 

legumelor cultivate. Aşa tipuri de sere oferă posibilitatea de creştere mai ecologică a culturilor ca rezultat al 

deschiderii totale a serei, şi beneficierii de o climă naturală pe timp de ninsori în perioada rece a anului şi ploi, sau 

soare în perioada caldă. Sistemul permite deschiderea totală a  acoperişului de la vârf spre partea de jos a acestuia, 

ceea ce permite eliminarea aerului umed din seră, concomitent păstrând aerul cald la nivelul de jos, evitându-se şi 

stresul plantelor. Ataşarea sistemului automatizat cu plasă anti-insecte face ca plantele sa fie protejate de dăunători. 

Dotarea serelor cu plasă de umbrire asigură protejarea culturilor de razele solare şi temperaturi foarte înalte. 

Instalarea serei pe piloţi metalici cu echipament automatizat, face ca montarea să se efectueze mult mai rapid, cu 



s 2021 0079 2 of 3 

 

minim forţă de muncă şi cheltuieli reduse. Pilonii serei sunt utilizaţi ca un sistem de susţinere la creşterea plantelor, 

în special a pomilor fructiferi, arbuştilor. Sistemul automatizat de sporire a luminozităţii în seră crează un mediu mai 

luminos şi sporeşte dezvoltarea plantelor. Folia de plastic poate fi executată dublă, cu formarea unei perne de aer 

pentru o păstrare mai bună a temperaturii în interior.  

 Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-7, care reprezintă: 

- fig. 1, imaginea schematică în secţiune pentru diferite forme de executare a carcasei serei din module; 

- fig. 2, asamblarea de bază a carcasei serei;  

- fig. 3, sera cu sistemul de deschidere/închidere totală a acoperişului curbat;  

- fig. 4, sera cu sistemul de deschidere/închidere totală a acoperişului plat;  

- fig. 5, barele detaşabile cu plasa anti-insecte şi cu plasa de umbrire;    

- fig. 6, sera cu sistemul de deschidere a pereţilor laterali ai serei; 

- fig. 7, sera cu sistemul de sporire a luminozităţii. 

Sera modulară pentru cultivarea fructelor şi legumelor (fig. 1 - 7) conţine carcasa din module aranjate în rânduri din 

material de profil metalic, formată din piloţii 1, pilonii 2, grinzile longitudinale 3 şi transversale 4, şi acoperişul 

curbat din arcurile 5, şi acoperită pe exterior cu un material din foi, de exemplu, o folie din plastic. Sera este dotată 

cu sistemul de deschidere/închidere totală a acoperişului (fig. 3), care conţine motorul electric 6 cu reductorul 7 şi 

transmisia 8, unit cu axul rotitor 12, amplasat pe ghidajele 9 prin elementele de suport 11, legate cinematic cu 

cremalierele 10, ghidajele 9 fiind fixate de grinzile longitudinale 3, totodată la capetele axului rotitor 12 sunt fixate 

subansamblurile 13 de transmitere a rotaţiei către  bara cilindrică 14, în care este fixată o muchie a foliei din plastic, 

cealaltă muchie fiind fixată de grinda longitudinală 3, cu posibilitatea înfăşurării foliei pe bara 14 pe măsura 

deplasării acesteia din partea coamei 23 spre partea inferioară a acoperişului şi desfăşurării foliei de pe bara 14 la 

deplasarea acesteia în direcţie opusă.    

Sera modulară pentru cultivarea fructelor şi legumelor conţine carcasa din module aranjate în rânduri din material de 

profil metalic, formată din piloţii 1, pilonii 2, grinzile longitudinale 3 şi transversale 4, şi acoperişul plat din arcurile 

5, şi acoperită pe exterior cu un material din foi, de exemplu, o folie din plastic. Sera este dotată cu sistemul de 

deschidere/închidere totală a acoperişului (fig. 4), care conţine motorul electric 15 cu reductorul 16 şi transmisia 17, 

montat rigid în centrul acoperişului şi unit cu arborele filetat 18, amplasat pe toată lăţimea carcasei, şi cu reductorul 

mobil 19, unit cu axul rotitor 12, amplasat pe ghidajele 9 prin elementele de suport 11, legate cinematic cu 

cremalierele 10, ghidajele 9 fiind fixate de grinzile longitudinale 3 (nu sunt indicate în desen), totodată la capetele 

axului rotitor 12 sunt fixate subansamblurile 13 (nu sunt indicate în desen) de transmitere a rotaţiei către bara 

cilindrică 14, în care este fixată o muchie a foliei din plastic, cealaltă muchie fiind fixată de grinda longitudinală 3, 

cu posibilitatea înfăşurării foliei pe bara 14 pe măsura deplasării acesteia din partea coamei 23 spre partea inferioară 

a acoperişului şi desfăşurării foliei de pe bara 14 la deplasarea acesteia în direcţie opusă.    

Serele pot fi dotate suplimentar cu câte o bară detaşabilă 20 cu plasa anti-insecte, şi cu câte o bară detaşabilă 21 cu 

plasa de umbrire (fig. 5), fiecare bară fiind unită cu axul rotitor 12 şi acţionată de subansamblurile 13 (nu sunt 

indicate în desen) prin transmisiile detaşabile 22 şi amplasată paralel cu bara cilindrică 14, între cremalierele 10 şi 

ghidajele 9, totodată capetele plaselor menţionate sunt fixate rigid pe coama 23 a acoperişului (nu este indicată în 

desen), cu posibilitatea desfăşurării plaselor de pe barele menţionate spre partea inferioară a acoperişului şi 

înfăşurării lor pe bare spre coama 23. Serele pot fi dotate suplimentar cu câte un sistem de deschidere a pereţilor 

laterali ai serei (fig. 6), format din ţeava verticală zincată 24, amplasată la mijlocul fiecărui perete lateral, pe care, 

prin roţile din plastic 25 sunt montate două motoare 26 cu reductoare, unul pentru folia 27 şi altul pentru plasa anti-

insecte, cu posibilitatea înfăşurării/desfăşurării acestora prin ambreiajul cu lanţ 29 pe ţeava din profil din alumuniu 

28, conectată la motoarele 26. Serele pot fi dotate suplimentar cu câte un sistem de sporire a luminozităţii (fig. 7), 

format din ţeava din profil din aluminiu 28, fixată la un capăt al carcasei şi acţionată de un motor 26 (nu este indicat 

în desen), pe ţeava din profil din aluminiu 28 fiind înfăşurată şi fixată cu ajutorul elementelor de fixare 33 şi 34 şi 

şaibelor pentru ghidare 35 folia albă reflectorizantă 30, de capătul căreia este fixat un capăt al cablului 31, al doilea 

capăt al căruia este fixat de ţeava zincată 32, amplasată la capătul opus al carcasei şi acţionată de alt motor 26. 

Serele pot fi dotate suplimentar cu câte un sistem de scurgere a apei şi a zăpezii, format din uluce (de exemplu, 

jgheaburi detaşabile din folie), amplasate între modulele carcasei. Totodată folia din plastic poate fi executată dublă, 

cu posibilitatea umplerii spaţiului ei interior cu aer. 

Serele se asamblează în modul următor. 

Carcasele serelor se asamblează din module din material de profil metalic standard, fixările se efectuează prin 

metode şi cu elemente cunoscute, dar nedescrise aici, cu posibilitatea demontării carcasei. Acest fapt permite 

asamblarea a mai multor module între ele pentru mărirea ariei de acoperire, sau din contra micşorarea ei. 

Sistemul de deschidere/închidere totală a acoperişului curbat acţionează în modul următor. 

La pornire, motorul electric 6 prin reductorul 7, transmisia 8 şi axul rotitor 12, amplasat pe ghidajele 9 prin 

elementele de suport 11, transmite mişcarea de rotaţie prin subansamblurile 13 către bara cilindrică 14, de pe care se 

desfăşoară (sau se înfăşoară) folia din plastic pe arcurile 5 ale acoperişului. În cazul acesta ca un tot întreg motorul 

6, reductorul 7, transmisia 8, elementele de suport 11,  axul rotitor 12, subansamblurile 13 şi bara cilindrică 14 

execută o mişcare rectilinie de-a lungul ghidajelor 9 datorită legăturii cinematice a elementelor de suport 11 cu 

cremalierele 10. Spre deosebire de acoperişul curbat, sistemul de deschidere/închidere totală a acoperişului plat 

acţionează altfel. Deosebirea constă în faptul că motorul electric 15 este montat rigid în centrul acoperişului şi 

transmite prin reductorul 16 şi transmisia 17 rotaţie arborelui filetat 18, amplasat pe toată lăţimea carcasei în ambele 
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părţi. Arborele 18 pune în mişcare rectilinie reductorul mobil 19, care la rândul său transmite rotaţia axului rotitor 

12. Susţinut pe ghidajele 9 de mai multe elemente de suport 11, axul 12 transmite mişcarea de rotaţie prin 

subansamblurile 13 către bara 14, de pe care se desfăşoară (sau se înfăşoară) folia din plastic pe arcurile 5 ale 

acoperişului. În cazul acesta ca un tot întreg reductorul 19, elementele de suport 11, axul rotitor 12, subansamblurile 

13 şi bara 14 execută o mişcare rectilinie de-a lungul ghidajelor 9 datorită legăturii cinematice a elementelor de 

suport 11 cu cremalierele 10. 

În cazul dotării serelor cu barele detaşabile 20 şi 21 cu plase anti-insecte şi de umbrire, ambele plase sunt înfăşutrate 

pe bare separat, şi sunt acţionate separat de subansablurile 13 prin transmisiile detaşabile 22. Capetele plaselor 

menţionate sunt fixate rigid pe coama 23 a acoperişului, cu posibilitatea desfăşurării plaselor de pe barele 

menţionate spre partea inferioară a acoperişului şi înfăşurării lor pe bare spre coama 23. Când dispare necesitatea 

întrebuinţării plaselor menţionate, barele 20 şi 21 sunt deconectate de subansamblurile 13, împreună sau aparte, şi 

stocate în zona protejată a coamei 23.  

Sistemul de deschidere/închidere a pereţilor laterali ai serei acţionează în modul următor. 

La mijlocul fiecărui perete lateral al serei, se amplasează ţeava verticală zincată 24, pe care, prin roţile din plastic 25 

se montează două motoare 26 cu reductoare, unul pentru folia 27 şi altul pentru plasa anti-insecte, cu posibilitatea 

înfăşurării/desfăşurării acestora prin ambreiajul cu lanţ 29 pe ţeava din profil din alumuniu 28, conectată la 

motoarele 26.  

Sistemul de sporire a luminozităţii se formează din ţeava din profil din aluminiu 28, care se fixează la un capăt al 

carcasei şi este acţionată de un motor 26, pe ţeava din profil din aluminiu 28 fiind înfăşurată şi fixată cu ajutorul 

elementelor de fixare 33 şi 34 şi şaibelor pentru ghidare 35 folia albă reflectorizantă 30, de capătul căreia se fixează 

un capăt al cablului 31, al doilea capăt al căruia se fixează de ţeava zincată 32, amplasată la capătul opus al carcasei 

şi acţionată de alt motor 26. La necesitate, ţeava 32 rotindu-se, înfăşoară pe sine cablul 31, şi trăgând folia 30 o 

întinde pe întregul spaţiu dintre rânduri. La strângere se produce acţiunea inversă. Se roteşte ţeva 28 înfăşurând pe 

sine folia 30. 

Sistemul de scurgere a apei şi a zăpezii de pe acoperiş se formează din uluce, de exemplu, jgheaburi detaşabile din 

folie din plastic, amplasate între modulele carcasei şi fixate cu elemente de susţinere. La umlerea jgheabului cu apă 

sau zăpadă, sub propria greutate el se desprinde de încuietoare rămânând ataşat pe balamale. 


